

**ТРЕБУЕМ НЕМЕДЛЕННОГО ПРЕКРАЩЕНИЯ НАСИЛИЯ СО СТОРОНЫ  
ГОСУДАРСТВА В ОТНОШЕНИИ КОРЕННЫХ НАРОДОВ АМАЗОНИИ И  
УВАЖЕНИЯ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА**

Сегодня в Багуа, в районе Корраль Кемадо и Курва дель Дьябло (Перу), полиция вытеснила протестующих с занимаемых ими позиций. Результатом операции стали десятки убитых и раненых, большинство которых принадлежат к группе индейцев Авахун. Среди жертв этой бойни – президент провинциального Комитета борьбы из Конкорканки Сантьяго Мануин Валера. По свидетельству очевидцев и местных властей, он был убит во время полицейской операции с применением огнестрельного оружия и боевых снарядов.

Коренные народы Амазонии встали на защиту земли своих предков в амазонской сельве. Это район богатейшей флоры и фауны, уникальной в своем роде, который они сохраняли веками.

Сегодня земли Амазонии страдают из-за бездумной, не знающей границ эксплуатации ее природных ресурсов: золота, древесины, нефти, газа. Их разработка и добыча ведется без учета местных интересов, приводит к разрушению среды, к которой коренные народы всегда относились бережно, стремясь сохранить экологический баланс земель, лесов, поддерживать качество и количество воды, равновесие биосистемы и ее развитие. В большинстве своем эксплуатация природных ресурсов в Амазонии отдана перуанским правительством на откуп транснациональным корпорациям, которые противопоставляют себя коренному населению, игнорируя его право управлять этими землями. Последствия деятельности этих компаний никто не пытался оценить.

Как подчеркнули 5 мая епископы Амазонии, «прикрываясь своей концепцией развития, государство попустительствует процессу уничтожения древних лесов в огромном масштабе в интересах национальных и транснациональных корпораций, которые вкладывают деньги в плантации оливковых деревьев, сахарного тростника и другие. Все знают о заражении рек свинцом, другими тяжелыми металлами и токсичными отходами вследствие легальной и нелегальной разработки месторождений и добычи нефти варварским способом. Мы наблюдаем также повальную вырубку лесов, без какого либо контроля».

Превышая свои полномочия, данные ему в рамках реализации Соглашения о свободной торговле с США, перуанское правительство издает декреты, имеющие силу закона, которые дают полную свободу действий крупным транснациональным компаниям на заповедных и охраняемых территориях. Между тем, права, на защиту которых встали коренные народы Амазонии, признаны целой серией пактов, конвенций и соглашений, ратифицированных Перу и потому носящих обязательный характер для этой страны, которая тем самым вязала на себя определенные обязательства перед мировым сообществом.

Подзаконные акты, изданные правительством, пересмотреть и отменить которые до сих пор отказывается Конгресс, умаляют достоинство и равенство прав коренных народов Перу, также как и права других народов, составляющих нашу нацию, разнообразную по этническому и национальному составу. Они лишают нас не только национальной самоидентификации, возможности использовать свой язык, имена, географические названия, культуру, религию, но и традиционных форм развития, роста, преобразования.

Мы, нижеподписавшиеся, осуждаем такую практику и обращаемся в первую очередь к правительству, с призывом отменить режим чрезвычайного положения, остановить насилие в отношении наших братьев в Амазонии, многочисленные жертвы которого мы сегодня оплакиваем. Призываем прекратить нападки, которым систематически в течение нескольких недель подвергаются лидеры и члены AIDSESP, начать открытый диалог с представителями коренных народов, искать взаимоприемлемые решения.

Со ссылкой на Викторину Таули-Корпус, председателя Постоянного Форума по вопросам коренных народов ООН, который является консультационным органом Экономического и Социального Совета Организации Объединенных Наций, напоминаем перуанскому правительству, что у него есть обязательства соблюдать права коренных народов, в соответствии с 169 Конвенцией МОТ, гарантировать уважение их прав на управление своими землями и ресурсами.

Наконец, обращаемся к мировому сообществу с призывом мобилизоваться на борьбу за права коренных народов и их самоопределение, предотвратить геноцид народов Амазонии.

Конфликты решаются диалогом, а не насилием.

Лима, 5 июня 2009 года

Хубилео Перу, Межамериканская платформа прав человека, демократии и развития (PIDHDD), Национальная ассоциация центров (ANC), национальная конференция социального развития (CONADES), Латиноамериканская сеть по вопросам долга, прав и развития (Latindadd), Международный призыв к борьбе с бедностью, перуанская секция; группа сеть солидарной экономики в Перу (GRESPE), Род и экономика, движение граждан против климатических изменений (MOCICCS), Форум солидарности Перу, Центр трудовой консультации Перу (Cedal), Группа гражданская альтернатива Хубилео Сур, Боливийская секция Прав человека, Международный наблюдательный пункт по проблеме долга, Сеть Бразилия, Центр по экономическим и социальным правам человека Эквадора, Хубилео Гуайакиль, Альтернатива Инфосстелле

Перу, Институт Бартоломе де лас Касас, CEPES, DESCO, Сеть глобализация и равенство, группа граждан «Чтобы не повторилось», SER, IPEDEHP, IDL, COINCIDE, Институт Аламеда, латиноамериканская Ассоциация преподаватель общественно-политических дисциплин Университета Оклахомы, CGTP, CCP, SIDESP, Red DESC Ica, коммунитарное движение Альфа и Омега, FENTAP, CEPDUR, CENAPRODEP, FENPUP, APCIJEP, форум Мипе, социально-политический Координатор Южного конуса, FNTTP, Fedecall La Libertad, Fentrep, Femosraalm, Red Mitimaes, перуанский комитет за право на достойное жилище и другие, сбор подписей продолжается.